
Pendahuluan Tatap muka (1 menit) 

-  Peserta didik memberi salam, berdoa 

-  Guru mengecek kehadiran peserta didik dan memberi motivasi  

-  Guru  menyampaikan  tujuan  dan  manfaat   pembelajaran   tentang  topik  yang  akan 

dibahas 
-  Guru menyampaikan garis besar  materi dan langkah pembelajaran 

Kegiatan Inti Tatap muka (2 menit) 

 

Langkah 1. 
 

menuliskannya kembali. Mereka diberi bahan bacaan  terkait materi Jurnal Khusus 

Jurnal Umum  (Creative) 

seeking of  
information  

Langkah 2. Tatap muka (4 menit) 

-  Guru membagi  beberapa kelompok peserta  didik untuk mendiskusikan, mengumpulkan 

informasi, mempresentasikan ulang, dan  saling bertukar  informasi mengenai Jurnal 

khusus dan jurnal umum  

-  Guru menugaskan siswa untuk membuat menganalisis dokumen transaksi berddiskusi  d a n  

dikerjakan di buku tugas masing - masing peserta didik (Critical Thinking) 

acquisition of 

information 

Langkah 3. Tatap Muka (2 menit) 
synthesizing of -  Guru dan peserta didik menyimpulkan  tentang hal-hal yang telah dipelajari terkait 

knowledge Jurnal khusus dan jurnal umum  (Communication) 

-  Peserta didik kemudian diberi kesempatan untuk menanyakan kembali hal-hal yang belum 

dipahami 
-  Peserta  didik kemudian mengumpulkan  hasil  kerjaan dan  kesimpulan  diskusi  yang 

dikerjakan di dalam buku tugas. 

Penutup Tatap Muka (1 menit) 

-  Guru bersama peserta didik merefleksikan pengalaman belajar 

-  Guru memberikan penilaian lisan secara acak dan singkat 

-  Guru menyampaikan rencana pembelajaran pada pertemuan berikutnya  

-  Guru menutup pertemuah dengan salam 

 

RENCANA PELAKSANAAN  PEMBELAJARAN (RPP) 

(SELEKSI SIMULASI MENGAJAR GURU PENGGERAK) 

Satuan Pendidikan 

Mata Pelajaran 

Kelas / Semester 

KD / Materi Pokok 

Alokasi Waktu 

:     SMK NEGERI 1 MAS UBUD 

:      Praktekum Akuntansi Jasa, Dagang dan manufaktur  

:      X1 / 2 

:      3.10.2 Menganalisis Jurnal Khusus dan Jurnal Umum 
:      10 Menit

 

A. TUJUAN PEMBELAJARAN 

Model Pembelajaran yang dipergunakan adalah  Model Pembelajaran STAD dan Pendekatan  Scientific 

Learning.  S e te lah  m eng iku t i  p ro ses  p emb ela ja ran  in i  diharapkan peserta  didik mampu 

Menganalisis Jurnal Khusus dan Jurnal Umum dan memiliki sikap mandiri, kerja sama, percaya  diri, jujur, desiplin  dan 

selalu bersyukur kepada Tuhan Yang Maha Esa. 

 
B. LANGKAH-LANGKAH PEMBELAJARAN 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

-  Peserta  didik diberi  motivasi  dan  panduan  untuk melihat,  mengamati,  membaca  dan 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

C. PENILAIAN 

- Sikap                      :  Observasi saat proses pembelajaran 

- Pengetahuan           :  Penugasan 

- Ketrampilan           :  Praktik  dan Portofolio 

 
D. LAMPIRAN 

- Materi pembelajaran  tentang jurnal Khusus  (Lampiran 1) 

- Alat penilaian berupa soal uraian sejumlah empat soal  (lampiran 2) 

- Kunci jawaban dan kriteria penilaian (lampiran 3) 
- 

 
 

Mengetahui, 
Kepala SMK Negeri 1 Mas Ubud 
 
 
Drs. I Wayan Sunita, MM,M.Pd 
NIP.196303081997021001 

Gianyar, 02 Januari 2022 
Guru Mata Pelajaran, 
 
 
Ni Wayan Martini, S.Pd, M.Pd 
NIP.198104272006042020 
  



 

RUBRIK PENILAIAN KETERAMPILAN DISKUSI (Lampiran 2) 

Materi Pokok   : Jurnal Khusus dan Jurnal Umum 

Teknik Penilaian : Observasi pelaksanaan dan hasil diskusi kelompok pada LKPD 
 

Aspek yang dinilai 
 

Indikator penilaian 
 

nilai 

A.   Aktif dalam 

diskusi kelompok 

Aktif memberikan solusi pada diskusi kelompok 4 

Mengikuti diskusi dengan aktif dan siap memberikan 

bantuan tetapi belum bisa memberikan solusi 

permasalahan 

3 

Aktif mengikuti diskusi tetapi tidak memberi solusi dan 

Bantuan 

2 

Kurang tanggap terhadap diskusi kelompok 1 

B.  Terampil dalam 

menemukan konsep 

penyelesaian LKPD 

Mampu menyelesaikan langkah awal sampai kesimpulan 

pada LKPD dan sudah benar 

4 

Mampu menyelesaikan langkah awal sampai akhir pada 

LKPD namun ada bagian-bagian yang belum tepat 

3 

Hanya menyelesaikan langkah yang dipahami saja 2 

Belum mampu menyelesaikan langkah awal sampai 

kesimpulan pada LKPD 

1 

C.  Terampil dalam 

menyajikan LKPD 

LKPD dikerjakan dengan tulisan yang rapi  dan urut 4 

 LKPD dikerjakan belum rapi 2 

D.  Terampil dalam 

mengkomunikas 

ikan hasil diskusi 

Mampu mempresentasikan dengan bahasa yang baik, 

dengan hasil yang benar dan mampu menjawab 

pertanyaan. 

4 

Mampu mempresentasikan dengan bahasa yang baik, 

dengan hasil yang benar tetapi belum mampu menjawab 

pertanyaan. 

3 

Mampu mempresentasikan dengan bahasa yang baik, 

namun hasilnya belum tepat dan belum mampu 

menjawab pertanyaan. 

2 

Belum mampu mempresentasikan dengan bahasa yang 

baik, dengan hasil yang benar dan belum mampu 

menjawab pertanyaan. 

1 

 
 

 Pedoman Penilaian Keterampilan =
𝐽𝑢𝑚𝑙𝑎ℎ 𝑆𝑘𝑜𝑟

4
𝑥25  = 

𝐴+𝐵+𝐶

4
𝑥25   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



LKPD Jurnal Khusus 

 
Identitas Perusahaan 

PT. Wahana Sukses merupakan perusahaan yang bergerak di bidang perdagangan alat telekomunikasi modern. 

Perusahaan beralamat di Jalan Menteng Dalam 21 Jakarta Selatan. Perusahaan tersebut membeli barang dagangan 

secara kredit dari beberapa distributor dan kemudian menjualnya secara kredit/tunai ke beberapa toko dan para 

langganan lainnya di kota Jakarta dan sekitarnya. 

Perusahaan menerapkan kebijakan akuntansi sebagai berikut:  

Umum 

Penyajian laporan keuangan berdasarkan SAK ETAP. Sistem berpasangan, dengan dasar akrual basis. Periode 

akuntansi tahunan (1 Januari s.d. 31 Desember) dibagi dalam 12 periode bulanan. Dipergunakan jurnal khusus 

dan jurnal umum untuk mencatat transaksi. Mata uang menggunakan Rupiah.  

Pembelian 

Setiap pembelian akan diperhitungkan PPN Income 10% dari nilai pembelian. Beban transport pembelian 

ditanggung oleh perusahaan. Setiap retur pembelian akan diperhitungkan pengurangan atas nilai hutang dan PPN 

Income. Termin pembayaran 2/10, N/30. pembayaran yang dilakukan dalam periode diskon akan memperoleh 

diskon dan mengurangi nilai hutang dan nilai PPN Income. Keterlambatan membayar hutang didenda 1% dari nilai 

pembelian. Untuk pembelian yang dikenakan PPN diasumsikan sudah dilampiri dengan faktur pajak standar.  

 

Pengeluaran Kas 

Pengeluaran kas diatas Rp 2.000.000,00 dibayar dengan cek dan didukung dengan Bukti Pengeluaran Kas. Untuk 

pengeluaran sebesar Rp 2.000.000,00 atau kurang dibayar dengan dana kas kecil, dan sistem pencatatannya 

menggunakan sistem dana tidak tetap. 

Penjualan 

Setiap penjualan akan diperhitungkan PPN Outcome 10% dari nilai penjualan dan beban transport penjualan 

dibebankan kepada pembeli. Setiap retur penjualan akan diperhitungkan pengurangan atas nilai piutang dan PPN 

outcome. Termin pembayaran yang berlaku adalah 2/10, N/30 pelunasan piutang dalam periode diskon akan 

mengurangi nilai piutang dan nilai PPN outcome. Keterlambatan membayar piutang didenda 1% dari nilai piutang 

(penjualan). Untuk penjualan yang dikenakan PPN diasumsikan sudah dilampiri dengan faktur pajak standar.  

Penerimaan Kas 

Setiap penerimaan kas akan disetor ke bank sesegera mungkin pada hari yang sama dan sedapat mungkin tidak 

menyimpan dana dalam jumlah besar di dalam brankas perusahaan. Dana perusahaan disimpan dalam rekening 

giro nomor 0059-49-1642-45 Bank Arjuna, KC-Jl. MH Thamrin No.41, Jakarta Pusat.  

Penilaian Persediaan Barang 

Sistem pencatatannya menggunakan sistem perpetual dengan metode harga pokok rata-rata bergerak. Disediakan 

kartu untuk mencatat mutasi setiap item barang dagangan. 



DAFTAR AKUN 

 

No Akun Account Name Nama Akun 

Current Assets  

1-1100 Cash in Bank Kas di bank 

1-1200 Petty Cash Kas kecil 

1-1300 Accounts Receivable Piutang dagang 

1-1400 Allowance for Doubtful Debt Cadangan kerugian piutang 

1-1500 Inventory Persediaan barang dagangan 

1-1600 Store Supplies Perlengkapan toko 

1-1700 Prepaid Insurance Asuransi dibayar dimuka 

1-1800 Prepaid Rent Sewa dibayar dimuka 

1-1900 Prepaid Tax Pajak dibayar dimuka 

1-1910 PPN Income PPN Masukan 

Long Term Investment  

1-2100 Stock Investment Investasi dalam bentuk Saham 

Fixed Assets  

1-3100 Land Tanah 

1-3200 
 

Equipment at cost Peralatan 

1-3210 Equipment Accum Dep Akumulasi depresiasi peralatan 

1-3300 Vehicles at cost Kendaraan 

1-3310 Vehicles Accum Dep Akumulasi Depresiasi Kendaraam 

Current Liabilities  

2-1100 Master Card Hutang kartu kredit 

2-1200 Accounts Payable Hutang dagang 

2-1300 Wages and Salaries Payable Hutang Gaji dan Upah 

2-1400 Telephone, electricity and water 

payable  

Hutang telepon, listrik dan air 

2-1500 Income Tax Payable Hutang pajak penghasilan (PPh) 

2-1600 PPN Payable Hutang PPN 

2-1700 PPN Outcome PPN Keluaran 

2-1800 Dividend Payable Utang Dividen 

Long Term Liabilities  

2-2100 Bank Loan Hutang jangka panjang 



Equity  

3-1100 Capital Stock Modal Saham 

3-1200 Retained Earning Laba Ditahan 

3-1300 Dividend Dividen 

3-1400 Income Summary Ikthisar Laba Rugi 

Revenues  

4-1100 Sales  Penjualan barang dagang 

4-1200 Sales Return Retur penjualan barang dagangan 

4-1300 Sales Discount Potongan penjualan barang dagang 

Cost Of Goods Sold  

5-1100 Cost of goods Sold Harga pokok penjualan barang 

dagang 

5-1200 Freight Paid Beban transportasi pembelian 

5-1300 Purchase Discount Potongan pembelian barang dagang 

Operating Expenses  

6-1100 Advertising Expenses Beban iklan 

6-1200 Telephone, electricity and water 

expenses 

Beban telepon, listrik dan air 

6-1300 Store supplies expenses Beban perlengkapan toko 

6-1400 Bad debt expense Beban kerugian penghapusan piutang 

6-1450 Spoilage expense Beban kerugian kerusakan barang 

6-1500 Equipment Depreciation expenses Beban depresiasi peralatan 

6-1600 Vehicles Depreciation expenses Beban depresiasi kerugian 

6-1700 Insurance expense Beban asuransi 

6-1800 Rent expense Beban sewa toko 

6-1900 Wages & salaries expense Beban upah dan gaji 

6-2000 Tabloid and Newspaper expense Beban tabloid dan surat kabar 

6-2100 Income tax expense Beban pajak penghasilan 

6-9000 Other operating expenses Beban-beban operasi lainnya 

Other Revenues and Gains  

8-1100 Interest Revenue Pendapatan bunga 

8-1200 Dividend Revenue Pendapatan Dividen 

8-1300 Freight Collected Pungutan biaya transport penjualan 

8-1400 Late Fees Collected Denda pembayaran piutang 



8-1500 Gain on sale of Stocks Laba dalam penjualan saham 

Other Expenses and Losses  

9-1100 Interest  Expense Beban bunga 

9-1200 Bank Service Charge Beban administrasi bank 

9-1300 Late Fees Paid Beban denda pembayaran 

9-1400 Loss on sale of Stocks Rugi dalam penjualan saham 

 



 

PT. WAHANA SUKSES 

TRIAL BALANCE, PER 30 NOVEMBER 2018 

(dalam ribuan) 

 

KODE NAMA AKUN DEBET (Rp) KREDIT (Rp) 

1-1100 Cash in Bank 693.231  

1-1200 Petty Cash 20.000  

1-1300 Accounts Receivable 600.600  

1-1400 Allowance for Doubtful Debt  2.000 

1-1500 Inventory 175.000  

1-1600 Store Supplies 22.500  

1-1700 Prepaid Insurance 26.000  

1-1800 Prepaid Rent 65.000  

1-1900 Prepaid Tax 
 

 

1-1910 PPN Income   

1-2100 Stock Investment 102.500  

1-3100 Land 400.000  

1-3200 Equipment at Cost 120.000  

1-3210 Equipment Accum Dep  43.750 

1-3300 Vehicles at Cost 300.000  

1-3310 Vehicles Accum Dep  109.375 

2-1100 Master Card  8.500 

2-1200 Accounts Payable  335.500 

2-1300 Wages and Salaries Payable   18.500  

2-1400 Telephone, electricity and water payable   2.250 

2-1500 Income Tax Payable   

2-1600 PPN Payable   25.454  

2-1700 PPN Outcome   

2-1800 Dividend Payable   

2-2100 Bank Arjuna Loan  370.000 

3-1100 Capital Stock  1.000.000 

3-1200 Retained Earning  450.000 

3-1300 Dividend   

3-1400 Income Summary   

4-1100 Sales   1.954.850 

4-1200 Sales Return 38.000  

4-1300 Sales Discount 32.500  

5-1100 Cost of goods Sold 1.324.597  

5-1200 Freight Paid 16.500  

5-1300 Purchase Discount  24.854 

6-1100 Advertising Expenses 4.500  

6-1200 Telephone, electricity and water expenses 20.450  

6-1300 Store supplies expenses 8.500  

6-1400 Bad debt expense 8.000  

6-1450 Spoilage expenses 12.000  

6-1500 Equipment Depreciation expenses 13.750  

6-1600 Vehicles Depreciation expenses 34.375  



6-1700 Insurance expense 22.000  

6-1800 Rent expense 55.000  

6-1900 Wages & salaries expenses 185.500  

6-2000 Tabloid and Newspaper expenses 4.000  

6-2100 Income Tax Expenses   

6-9000 Other operating expenses 10.540  

8-1100 Interest Revenue   9.350  

8-1200 Dividend Revenue   

8-1300 Freight Collected  20.850 

8-1400 Late Fees Collected  9.450 

8-1500 Gain on sale of Stocks   

9-1100 Interest Expense 61.600  

9-1200 Bank Service Charge  5.500   

9-1300 Late Fees Paid 2.540  

9-1400 Loss on sale of Stocks   

   4.384.683   4.384.683  

 

Daftar Customer 

No. Nama Alamat Telepon 

C001 Toko Andika Telekom Jl. Antasari No. 41, Jakarta Selatan 021 825442 

C002 Toko Raja Modern Jl. Mangga Dua 65, Jakarta Utara 021 844524 

C003 Toko Ramanda Jl. Pondok Indah 42, Jakarta Selatan 021 886544 

 

Daftar Supplier 

No. Nama Alamat Telepon 

S001 PT. Barometer Jaya Jl. Jend. Sudirman 42, Jakarta Pusat 021 652558 

S002 PT. Apple Indonesia  Jl. TB Simatupang 4, Jakarta Selatan 021 444422 

 

Daftar Saldo Piutang Dagang 

 Per 30 November 2018 

Nama No. Faktur Tanggal Penjualan PPN Outcome 

Toko Andika Telekom FJ-1103 09/11/2018 182.000.000 18.200.000 

Toko Raja Modern FJ-1105 24/11/2018 238.000.000 23.800.000 

Toko Ramanda FJ-1106 29/11/2018 126.000.000 12.600.000 

   546.000.000 54.600.000 

 

Daftar Saldo Utang Dagang 

Per 30 November 2018 

Nama No. Faktur Tanggal Pembelian PPN Income 

PT. Barometer Jaya C.4421 23/11/2018 125.000.000 12.500.000 

PT. Apple Indonesia  F.6881 30/11/2018 180.000.000 18.000.000 

    305.000.000   30.500.000  

 

Persediaan Barang Dagangan 

Per 30 November 2018  

No. Kode Nama Item Quantity Harga Pokok/Unit Jumlah Harga Jual 

1 AN Android Phone 30  2.500.000   75.000.000   3.500.000  

2 IP I Phone 25  4.000.000   100.000.000   5.600.000  

     175.000.000  



 

Daftar Aset Tetap 

No Nama Aset Tetap Tahun 

Perolehan 

Nilai Perolehan Tingkat Depresiasi/ 

Tahun 

1 Land 2014 Rp 400.000.000 - 

2 Equipment 2016 Rp 120.000.000 12,5 % 

3 Vehicles 2016 Rp 300.000.000 12,5 % 

   Rp 820.000.000  

 

Kepemilikan Saham 

 

No Nama Pemilik Jumlah Saham Nominal (Per 
Stock) 

Nilai 

1 Tuan Aldi 10000 50.000  500.000.000 

2 Tuan Radit  5000 50.000  250.000.000 

3 Nona Mayra  5000 50.000  250.000.000 

  20.000  1.000.000.000 

 

Bank Loan 

Bank Arjuna memberikan pinjaman pada Januari 2018 sebesar Rp 480.000.000,00 selama 4 tahun dengan 

suku bunga 14% per tahun. 

Penyertaan Saham pada Perusahaan Lain 

PT. Wahana Sukses memiliki penyertaan saham pada perusahaan lain yaitu PT. Kresna Maju sebanyak 2 lot 

saham. (1 lot=500 lembar) 

 

Berikut ini bukti transaksi selama bulan Desember 2018: 

Bukti Transaksi 1  

 
Bukti Transaksi 2 

PT. WAHANA SUKSES BKK No. : BKK 12-1

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 3 Desember 2018

Jakarta Selatan Nomor Cek : C12-1

Tanggal Cek : 3 Desember 2018

Dibayarkan kepada : Bagian Gaji dan Upah

Jumlah Dibayar :

Keterangan : Pembayaran gaji karyawan yang terutang pada bulan November 2018

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) ( )

KikiRama

BUKTI KAS KELUAR

Delapan belas juta lima ratus ribu rupiah 

18.500.000,00Rp        

(Kiki)



 
Bukti Transaksi 3 

 
Bukti Transaksi 4 

PT. WAHANA SUKSES BKK No. : BKK 12-2

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 4 Desember 2018

Jakarta Selatan Nomor Cek : C12-2

Tanggal Cek : 4 Desember 2018

Dibayarkan kepada : PT. Batavia Equipment Center

Jumlah Dibayar :

Keterangan : Pembelian Pick Up Merk Mitz

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) ( )

BUKTI KAS KELUAR

Seratus lima puluh juta rupiah

150.000.000,00Rp      

Rama Kiki

(Kiki)

PT. WAHANA SUKSES VKK No. : V12-1      

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 4 Desember 2018

Jakarta Selatan

Dibayarkan kepada : William Agency

Jumlah Diterima :

Keterangan : Pembayaran iklan di surat kabar melalui agensi iklan

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) (                           )

Rama Kiki

VOUCHER KAS KECIL

Delapan ratus ribu rupiah

800.000,00Rp             

(Kiki)



 
Bukti Transaksi 5 

 
Bukti Transaksi 6 

PT. WAHANA SUKSES BKM No. : BKM12-1

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 04 Desember 2018

Jakarta Selatan

Diterima Dari : Toko Raja Modern

Jumlah Diterima :

Keterangan : Pelunasan faktur FJ-1105 tertanggal 24 November 2018 dengan diskon 2%  

(untuk sales dan PPN outcome)

Disetujui Oleh,             Diterima Oleh, Dibukukan oleh,

Rama
         ( Rama ) (                                  )

BUKTI KAS MASUK

256.564.000,00Rp  

Dua ratus lima puluh enam juta lima ratus enam puluh empat ribu rupiah

Amanda

(Amanda)

PT. WAHANA SUKSES BKK No. : BKK 12-3

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 05 Desember 2018

Jakarta Selatan Nomor Cek : C12-3

Tanggal Cek : 05 Desember 2018

Dibayarkan kepada : Telkom, PLN dan PDAM

Jumlah Dibayar :

Keterangan : Pembayaran telepon, listrik dan air bulan November 2018

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) ( )

Rama

2.250.000,00Rp          

(Kiki)

BUKTI KAS KELUAR

Dua juta dua ratu lima puluh ribu rupiah 

Kiki



 
Bukti Transaksi 7 

 
Bukti Transaksi 8 

PT. WAHANA SUKSES BKK No. : BKK 12-4

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 06 Desember 2018

Jakarta Selatan Nomor Cek : C12-4

Tanggal Cek : 06 Desember 2018

Dibayarkan kepada : PT. Barometer Jaya

Jumlah Dibayar :

Keterangan : Pelunasan faktur C4421 tertanggal 23 November 2017 

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) ( )

137.500.000,00Rp      

BUKTI KAS KELUAR

Seratus tiga puluh tujuh juta lima ratus ribu rupiah

Rama
(Kiki)

Kiki

PT. WAHANA SUKSES No. Faktur : FJ-1201

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 07 Desember 2018

Jakarta Selatan Termin : 2/10, n/30

Kepada : Toko Raja Modern

Jl. Mangga Dua 65

Jakarta Utara

FAKTUR PENJUALAN

No. Nama Barang Satuan Total Harga

1 Android Phone unit 70.000.000,00Rp   

2 Iphone unit 84.000.000,00Rp   

154.000.000,00Rp  

15.400.000,00        

-                          

169.400.000,00Rp  

Disetujui ,    Salesman, Dibukukan oleh,

(Rama)    (Aga) ( ______________________ )

Catatan: Faktur Penjualan ini diasumsikan sudah dilampiri dengan Faktur Pajak Standar

Harga Satuan

PPN 10%

COPY

Piutang Dagang

Total Penjualan

Jumlah

20  Rp  3.500.000,00 

15  Rp  5.600.000,00 

Beban Angkut

AgaRama



 
Bukti Transaksi 9 

 
Bukti Transaksi 10 

PT. WAHANA SUKSES BKK No. : BKK 12-5

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 10 Desember 2018

Jakarta Selatan Nomor Cek : C12-5 

Tanggal Cek : 10 Desember 2018

Dibayarkan kepada : PT. Apple Indonesia

Jumlah Dibayar :

Keterangan : Pelunasan faktur F6881 tertanggal 30 November 2018 dengan diskon 2% 

(Purchase dan PPN Income)

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) ( )

Seratus sembilan puluh empat juta empat puluh ribu rupiah

194.040.000,00Rp      

(Kiki)

Rama Kiki

BUKTI KAS KELUAR

PT. WAHANA SUKSES No. Nota Kredit : NK12-1

Jalan Menteng Dalam 21 No. Faktur : FJ-1201

Jakarta Selatan Tanggal : 10 Desember 2018

Kepada : Toko Raja Modern

Jl. Mangga Dua 65

Jakarta Utara

   NOTA KREDIT

No. Nama Barang Satuan Total Harga

1 Android Phone unit 7.000.000,00Rp         

7.000.000,00Rp      

700.000,00             

-                          

7.700.000,00Rp      

Disetujui ,    Salesman, Dibukukan oleh,

(Rama)    (Aga) ( ______________________ )

COPY

Jumlah Harga Satuan

2  Rp      3.500.000,00 

Rama

Total Penjualan

PPN 10%

Biaya Angkut

Piutang Dagang

Aga



 
 

Bukti Transaksi 11 

 
Bukti Transaksi 12 

PT. WAHANA SUKSES BKM No. : BKM12-2

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 11 Desember 2018

Jakarta Selatan

Diterima Dari : Toko Ramanda

Jumlah Diterima :

Keterangan : Pelunasan faktur FJ-1106 tertanggal 29 November 2018

Disetujui Oleh,             Diterima Oleh, Dibukukan oleh,

Rama
         ( Rama ) (                                  )

BUKTI KAS MASUK

Seratus tiga puluh delapan juta enam ratus ribu rupiah

Amanda

(Amanda)

138.600.000,00Rp  

PT BAROMETER JAYA No. Faktur : F08

Jl. Jenderal Sudirman 42 Tanggal : 11 Desember 2018

Jakarta Selatan 

Termin : 2/10, n/30

Kepada : PT WAHANA SUKSES 

Jl. Menteng Dalam 21

Jakarta Selatan

No. Nama Barang Satuan Total Harga

1 Android Phone unit  Rp 250.000.000,00 

250.000.000,00Rp  

25.000.000,00         

-                          

275.000.000,00Rp  

Bagian Marketing, Disetujui oleh, Dibukukan oleh,

Rangga Galih
Rangga Galih ( ______________________ )

Catatan: Faktur Penjualan ini diasumsikan sudah dilampiri dengan Faktur Pajak Standar

PPN 10%

Jumlah

 Rp  2.500.000,00 

Biaya Angkut

FAKTUR PENJUALAN

100

Harga Satuan

Total Penjualan

Utang Dagang
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PT. WAHANA SUKSES BKK No. : BKK12-6

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 14 Desember 2018

Jakarta Selatan Nomor Cek : C12-6

Tanggal Cek : 14 Desember 2018

Dibayarkan kepada : Kas Negara

Jumlah Dibayar :

Keterangan : Pembayaran PPN bulan November 2018

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) ( )

Rama Kiki

Dua puluh lima juta empat ratus lima puluh empat ribu rupiah

25.454.000,00Rp        

BUKTI KAS KELUAR

(Kiki)

PT BAROMETER JAYA Nota Kredit : NK-1

Jl. Jenderal Sudirman 42 No. Faktur : F08

Jakarta Selatan Tanggal : 14 Desember 2018

Kepada : PT WAHANA SUKSES 

Jl. Menteng Dalam 21

Jakarta Selatan

No. Nama Barang Satuan Total Harga

1 Android Phone unit  Rp    5.000.000,00 

5.000.000,00Rp      

500.000,00              

5.500.000,00Rp      

Bagian Marketing, Disetujui oleh, Dibukukan oleh,

Rangga Galih
Rangga Galih ( ______________________ )

PPN 10%

Utang Dagang

 Rp  2.500.000,00 2

Total Penjualan

Harga SatuanJumlah

NOTA KREDIT
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Bukti Transaksi 16 

PT APPLE INDONESIA No. Faktur : F18

Jl. TB Simatupang 4 Tanggal : 14 Desember 2018

Jakarta Selatan 

Termin : 2/10, n/30

Kepada : PT WAHANA SUKSES 

Jl. Menteng Dalam 21

Jakarta Selatan

No. Nama Barang Satuan Total Harga

1 IPhone unit  Rp 320.000.000,00 

320.000.000,00Rp  

32.000.000,00         

500.000,00              

352.500.000,00Rp  

Bagian Marketing, Disetujui oleh, Dibukukan oleh,

Shadu Stefila
Shadu Stefila ( ______________________ )

Catatan: Faktur Penjualan ini diasumsikan sudah dilampiri dengan Faktur Pajak Standar

Total Penjualan

PPN 10%

Biaya Angkut

Utang Dagang

FAKTUR PENJUALAN
Jumlah Harga Satuan

80  Rp  4.000.000,00 

PT. WAHANA SUKSES No. Faktur : FJ-1202

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 17 Desember 2018

Jakarta Selatan Termin : 2/10, n/30

Kepada : Toko Ramanda

Jl. Pondok Indah 42

Jakarta Selatan

FAKTUR PENJUALAN

No. Nama Barang Satuan Total Harga

1 Android Phone unit 105.000.000,00Rp 

2 Iphone unit 112.000.000,00Rp 

217.000.000,00Rp  

21.700.000,00        

250.000,00             

238.950.000,00Rp  

Disetujui ,    Salesman, Dibukukan oleh,

(Rama)    (Aga) ( ______________________ )

Catatan: Faktur Penjualan ini diasumsikan sudah dilampiri dengan Faktur Pajak Standar

Rama

 Rp  3.500.000,00 

 Rp  5.600.000,00 

Total Penjualan

Aga

PPN 10%

Beban Angkut

Piutang Dagang

COPY

Jumlah Harga Satuan

30

20
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Bukti Transaksi 18  

PT. WAHANA SUKSES BKM No. : BKM12-3

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 17 Desember 2018

Jakarta Selatan

Diterima Dari : Toko Raja Modern

Jumlah Diterima :

Keterangan : Pelunasan faktur FJ-1201 tertanggal 07 Desember 2018 dengan diskon 2%  

dari sales dan PPN outcome.

Disetujui Oleh,             Diterima Oleh, Dibukukan oleh,

Rama
         ( Rama ) (                                  )

158.466.000,00Rp  

Amanda

BUKTI KAS MASUK

(Amanda)

Seratus lima puluh delapan juta empat ratus enam puluh enam ribu rupiah

PT. WAHANA SUKSES VKK No. : V12-2

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 18 Desember 2018

Jakarta Selatan

Dibayarkan kepada : Agen Majalah

Jumlah Diterima :

Keterangan : Pembayaran langganan majalah dan surat kabar bulan Desember 2018

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) (                           )(Kiki)

Kiki

VOUCHER KAS KECIL

Dua ratus lima puluh ribu rupiah 

250.000,00Rp             

Rama
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Bukti Transaksi 20 

PT. WAHANA SUKSES BKM No. : BKM12-4

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 18 Desember 2018

Jakarta Selatan

Diterima Dari : Toko Andika Telekom

Jumlah Diterima :

Keterangan : Pelunasan faktur FJ-1103 tertanggal 09 November 2018 dengan denda   

keterlambatan sebesar 1% dari sales.

Disetujui Oleh,             Diterima Oleh, Dibukukan oleh,

Rama
         ( Rama ) (                                  )

Amanda

(Amanda)

Dua ratus dua juta dua puluh ribu rupiah

202.020.000,00Rp  

BUKTI KAS MASUK

PT. WAHANA SUKSES BKK No. : BKK 12-7

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 19 Desember 2018

Jakarta Selatan Nomor Cek : C12-7

Tanggal Cek : 19 Desember 2018

Dibayarkan kepada : PT. Barometer Jaya

Jumlah Dibayar :

Keterangan : Pelunasan faktur F08 tertanggal 11 Desember 2018 dengan diskon 2% (purchase dan 

PPN Income)

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) ( )

Rama Kiki

264.110.000,00Rp      

(Kiki)

BUKTI KAS KELUAR

Dua ratus enam puluh empat juta seratus sepuluh ribu rupiah 
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Bukti Transaksi 22  

PT. WAHANA SUKSES No. Faktur : FJ-1203

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 24 Desember 2018

Jakarta Selatan Termin : 2/10, n/30

Kepada : Toko Andika Telekom

Jl. Antasari No. 41

Jakarta Selatan

FAKTUR PENJUALAN

No. Nama Barang Satuan Total Harga

1 Android Phone unit 70.000.000,00Rp   

2 Iphone unit 140.000.000,00Rp 

210.000.000,00Rp  

21.000.000,00        

-                          

231.000.000,00Rp  

Disetujui ,    Salesman, Dibukukan oleh,

(Rama)    (Aga) ( ______________________ )

Catatan: Faktur Penjualan ini diasumsikan sudah dilampiri dengan Faktur Pajak Standar

Jumlah

Rama

25  Rp  5.600.000,00 

Total Penjualan

PPN 10%

Beban Angkut

Aga

Piutang Dagang

Harga Satuan

20  Rp  3.500.000,00 

COPY

PT. WAHANA SUKSES VKK No. : V12-3

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 24 Desember 2018

Jakarta Selatan

Dibayarkan kepada : Komunitas Masyarakat Pecinta Kebersihan 

Jumlah Diterima :

Keterangan : Pembayaran dana sosial kepada komunitas masyarakat

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) (                           )

Rama Kiki

VOUCHER KAS KECIL

(Kiki)

Satu juta rupiah

1.000.000,00Rp          
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PT WAHANA SUKSES BM No. : BM12-1

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 24 Desember 2018

Kepada : Teknisi Akuntansi

Penjelasan Transaksi                : Berdasarkan keputusan rapat umum pemegang saham, 

dividen tahun 2018 untuk para pemegang saham 

diumumkan sebesar Rp 2.000,00 per lembar saham 

yang beredar. Saham yang beredar di PT. Wahana Sukses

adalah 20.000 lembar saham. Saham akan dibagikan 

pada tanggal 2 Januari 2019. 

Direktur,                      Dibukukan,

          (Rama)           (                      )

Jakarta Selatan

HAL JM

Rama

PT. WAHANA SUKSES VKK No. : V12-4

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 28 Desember 2018

Jakarta Selatan

Dibayarkan kepada : Katering Enak 

Jumlah Diterima :

Keterangan : Konsumsi meeting manajemen

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) (                           )

VOUCHER KAS KECIL

Satu juta rupiah

1.000.000,00Rp          

Rama Kiki

(Kiki)
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Bukti Transaksi 26 

PT. WAHANA SUKSES BKK No. : BKK 12-8

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 29 Desember 2018

Jakarta Selatan Nomor Cek : C12-8

Tanggal Cek : 29 December 2018

Dibayarkan kepada : Bank Arjuna

Jumlah Dibayar :

Keterangan : Pembayaran angsuran bulanan pinjaman jangka panjang (Loan) 

dari Bank Arjuna ditambah bunga.

Pinjaman 10.000.000 

Bunga 5.600.000   

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) ( )(Kiki)

KikiRama

BUKTI KAS KELUAR

Lima belas juta enam ratus ribu rupiah 

15.600.000,00Rp        

PT. WAHANA SUKSES BKM No. : BKM12-5

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 29 Desember 2018

Jakarta Selatan

Diterima Dari : Toko Ramanda

Jumlah Diterima :

Keterangan : Pelunasan faktur FJ-1202 tertanggal 17 Desember 2018

Disetujui Oleh,             Diterima Oleh, Dibukukan oleh,

Rama
         ( Rama ) (                                  )

238.950.000,00Rp  

Amanda

(Amanda)

BUKTI KAS MASUK

Dua ratus tiga puluh delapan juta sembilan ratus lima puluh ribu rupiah
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PT. WAHANA SUKSES BKM No. : BKM12-6

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 29 Desember 2018

Jakarta Selatan

Diterima Dari : Kasir Penjualan Tunai

Jumlah Diterima :

Keterangan : Penjualan tunai, dengan rincian sbb:

Android Phone 20 unit 70.000.000,00Rp             

Iphone 15 unit 84.000.000,00Rp             

Total penjualan 154.000.000,00Rp       

PPN 10 % 15.400.000,00Rp         

Disetujui Oleh, Diterima Oleh, Dibukukan oleh,

         ( Rama ) (                                )

169.400.000,00Rp                

  (Amanda)

BUKTI KAS MASUK

Rama Amanda

Seratus enam puluh sembilan juta empat ratus ribu 

rupiah

PT. WAHANA SUKSES BKM No. : BKM12-7

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 30 Desember 2018

Jakarta Selatan

Diterima Dari : PT. Kresna Maju

Jumlah Diterima :

Keterangan : Penerimaan pendapatan dividen atas penyertaan saham PT. Kresna Maju

sebesar Rp 2.500/lembar.

Disetujui Oleh,             Diterima Oleh, Dibukukan oleh,

Rama
         ( Rama ) (                                  )(Amanda)

BUKTI KAS MASUK

Satu juta dua ratus lima puluh ribu rupiah 

1.250.000,00Rp      

Amanda
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n  

Bukti Transaksi 30 

PT WAHANA SUKSES BM No. : BM12-2

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 30 Desember 2018

Kepada : Teknisi Akuntansi

Penjelasan Transaksi                : Dibayar pembelian tiket pesawat (Jakarta-

Yogyakarta pp) untuk perjalanan bisnis direktur.

Pembayaran menggunakan mastercard sebesar 

Rp 1.800.000,00 dan dibebankan pada beban operasional

lainnya. 

Direktur,                      Dibukukan,

          (Rama)           (                      )

Rama

Jakarta Selatan

HAL JM

PT. WAHANA SUKSES BKK No. : BKK 12-9

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 30 Desember 2018

Jakarta Selatan Nomor Cek : C12-9

Tanggal Cek : 30 Desember 2018

Dibayarkan kepada : PT. Batavia Equipment Center

Jumlah Dibayar :

Keterangan : Pembelian Perlengkapan 

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) ( )

BUKTI KAS KELUAR

Dua juta lima ratus ribu rupiah 

2.500.000,00Rp          

Rama Kiki

(Kiki)



PT. WAHANA SUKSES BKK No. : BKK 12-10

Jalan Menteng Dalam 21 Tanggal : 31 Desember 2018

Jakarta Selatan Nomor Cek : C12-10

Tanggal Cek : 31 December 2018

Dibayarkan kepada : Pemegang dana kas kecil

Jumlah Dibayar :

Keterangan : Pengisian kembali dana kas kecil

Disetujui Oleh,        Dibayar Oleh, Dibukukan oleh,

         (  Rama ) ( )

BUKTI KAS KELUAR

(Kiki)

Tiga juta lima puluh ribu rupiah

3.050.000,00Rp          

Rama Kiki



 

 

 
Pedoman Penilaian: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Skor Maksimal = 300 

Nilai = 
𝒔𝒌𝒐𝒓

𝒔𝒌𝒐𝒓 𝑴𝒂𝒙
𝒙 𝟏𝟎𝟎 

No Kriteria penilaian Skor 

1 Nama akun, posisi dan angka benar 10 

2 Nama akun dan posisi benar angka salah 4 

3 Nama akun salah, angka dan posisi  benar 4 

3 Nama akun dan angka salah 1 

3 Jawaban kosong 0 


